#### 星期天夜光杯/快乐作文 新民晚報

## 有感而发

我 边

今年是我们国家实行改革 开放四十周年,我虽然年纪小,不能 感受到四十年来太多的变化,但是在 这短短的两三年时间里,身边的生活 已经有了很大的改变。接下来,请听 我娓娓道来吧。

听爸爸说, 他小时候谁家要是 有一辆自行车,别人都会羡慕得不 得了,现在呢,别说家里了,就连马 路边上也到处都是共享单车,有小 黄车、小蓝车、小红车等。只要拿手 机扫共享单车上的二维码, 就可以 知道密码,输入密码,只听"滴滴"两 声,车锁就开了,骑上就走,既锻炼 身体又低碳环保,到了目的地,还是 停放在路边,多方便啊!我的妈妈经 常骑共享单车上班,她说,再也不怕 丢车子了。

郭雨桐 河北省邯郸市 丛台区中华桥 小学四(3)班

要说方便,现在出门 几乎不用带钱包了,只需 要带一个智能手机。以前 我妈妈在菜市场买菜不幸 丢过钱包, 所以出门买菜 很怕再丢,而且以前买菜

还要找零钱,特别麻烦。但是现在,有了手机支 付就特别方便了。不仅可以用微信支付,还可以 用支付宝支付,扫了二维码,输入需要支付的费 用就可以了,而且还有红包奖励呢!说到二维 码,我记得有个小品上说,以后小孩一出生,屁 股上长的不是胎记而是二维码,只要拿手机轻 轻一扫,便可以知道她(他)在哪家医院出生,爸 妈是谁,出生时几斤几两等信息,听了之后让人 哈哈大笑。不过,细想一下,也许在不久的将来, 这样的事情就会发生,是不是很有趣呢?

接下来我要说的是网购,那就更方便了。买 东西不用出门,只要在网上轻轻一点,过两天就 有人给你送货上门。妈妈经常在网上买东西,几 乎每天都有快递送来,是个名副其实的"网购达 人"。爸爸则喜欢在网上买书,给自己买,给我买。 这不,上个月就在网上给我买了一套《小学生名 家文学读本》,全套一共10本,有鲁迅、朱自清、 老舍、丰子恺、叶圣陶、冰心、萧红、沈从文、巴金、 汗曾祖,全是文学大师的经典作品。这套书比在 书店买便宜不少,而且到货时间也很短,只用了 两天。你看,网上购物的方便在以前是怎么也想 象不到的呦。

生活在改变,城市也在改变。就在去年,我 们的古城邯郸很荣幸地被评为第五届全国文明 城市。你瞧,这两年,街道更加整洁,路边摆摊的 不见了, 垃圾也不见了, 人们的素质也提高不 少,大家都说不能给"全国文明城市"这个称号 抹黑。校园里,小区里,草儿生机勃勃,花儿竞相 开放,整个城市就像一座大花园,真美! 这可是 实实在在的变化!

在短短的两三年内, 我身边的变化翻天覆 地,那么,再过三年,五年,甚至十年,到改革开 放五十周年的时候, 我们的生活会变成什么样 子呢?一定是难以想象的方便和美好吧?真令人 期待呀!

我们的生活之所以这么美好,是因为党的正 确领导,对内改革,对外开放,是因为人民的辛勤 付出。所以我们每一个人都应该感恩祖国,感谢 党,并且还要继续努力,让生活变得更美好。

# 快乐时光 1

阳 台

的

花

姜知安

静安区

闸北实验小学

二(3)班

我以前背过一首杜甫的 绝句:黄四娘家花满蹊,千朵万朵压 枝低。留连戏蝶时时舞,自在娇莺恰 恰啼

夏天来了,我家阳台上盛开了许 多漂亮的花朵,紫的挂在墙上,红的放 在地上,粉的和白的点缀在栏杆上,虽 然还没有满蹊,但也花团锦簇。

在开满阳台的花朵中,我最喜欢 的花当然是"安妮公主"啦!它是来自 英国的玫瑰花,它的花蕊是黄色的, 娇嫩的花瓣是爱心形状的,靠近花蕊

> 的花瓣呈现艳红色, 随着 花朵慢慢展开, 开始变成 了玫红色,娇艳无比,还散 发着独特的淡淡清香呢! 水滴形的叶子衬托着玫红 色的花朵,美丽极了!

今天晚上像是要下雨 了, 明天清晨一定是"晓看 红湿处,花重锦官城"。

## 我爱我家

可爱的老妈

我的妈妈有时候很奇葩,她老喜欢当别 人的妈。我有个初中好朋友,她妈妈离婚了, 我妈妈请她吃饭、送她衣服,节假日带她玩, 每次还要抱抱她。幼儿园我有个小伙伴,她 妈妈忙工作。老妈寒暑假请她来我家,好吃 的留着,买零食也是两份,带她和我一起满 上海转。还有个丧母女孩,老妈寄学费、买衣 服、给压岁钱,从小学管到大学。女孩工作了 音杳无,我愤愤不平,老妈却说,她独立了, 很好啊。寒暑假,我们家总有女孩来,围着她 叫妈妈,冷不防亲她一口,老妈笑成了一朵 花。我的童年不孤单,因为有一个爱开"托孤

老妈的脸圆圆的,是"不老童颜"。还有颗 不老童心。她像一团柔光吸引着我去追寻前 方。小学时我们去科技馆,次数多得数不清。 在儿童乐园搭屋,用定滑轮运上自己,骑自行 车,走"大嘴巴"……她玩得比我还开心。我有 各种爱好,我想学什么,她都同意:学画画、书 法,学指挥、跳舞、钢琴……学琴时她坐在一 旁,一沓沓笔记见证我从"599"弹到"299"。我

加

油

考

沙润和 上海市 市西中学 高二(3)班

富的感情,因 为她说我弹得 好听, 我坚持 了十年。音乐之美深深扎根在我心灵里。

的琴技不算拔

尖, 旧她夸我

的琴声里有丰

她爱我却不宠溺, 小时候我因各种原因 挨过她的"胖揍"。餐桌上转盘子,站起来挟对 面菜,第一个动筷……长大后最严重的一次 是没写日记,被她用床刷子打到手肘几天不 能动,害得我只能用左手写字。但她从来没有 因为学习打过我,大都是没规矩、没意志,当 我看到西餐厅里,小孩子尖叫着满世界乱跑, 我很感激她的教训。

她不让我补课,那时流行上奥数,我不肯 去,她说不去就不去,你又不当数学家。她就 在双休日带我参观博物馆,带几个"女儿"和 我一起去公园划船,放风筝,抖空竹,到外是 我童年的快乐。初中时,我想去北京看陶艺大 展,又怕缺课被老师骂,想装生病。老妈如实 写请假条,她说,看美展同样是上课,有什么 好怕。高中时,我去参加中国作协活动,没按 规定办手续,回校后被老师狠批一顿,老妈 说,看到了心仪的名家,挨次批评很值得。天

大的事因为有老妈,都云淡风轻。

中考前,她说我考讲哪所学校,那所学校 就是最好的,我以异常好的心态考入"市西"。 她不逼我功课,她只叮着我背诗词,每天写日 记。她朗诵我的破诗,哼我编的烂曲,读我写 的小书,不断点赞。上了高中,我常做作业到 深夜,她拿本书在旁边一起熬。有次数学考砸 了,我垂头丧气,她说,你比上回多得4分,该 笑啊! 钱谷融爷爷去世,她看我掉眼泪,劝我 说,看看他的题词,他会一直活着。篮球赛我 们班 0:1 落败,我大哭。她说你看同学笑得多 开心,说不定他们一辈子都看不到输得那么 有趣的比赛。我破涕为笑。

和老妈一起出去,常被人误会说,你和 "姐姐"长得真像!直到现在我还是喜欢黏着 老妈,在家跳跳诡异的华尔兹,听她讲"从前 有座山"的催眠故事,和她逛商店同抢一件看 中的衣服, 在电脑前因张国荣的磁性声线尖 叫。在奔驰中心听周杰伦演唱会时一起摇头 晃脑。最有趣的是,听她评论那些男孩,她的 句,看那人的鬼样,我立刻倒了胃口……

要上高三了。她又说那句经典,你在哪个 大学,那里就是最好的。于是决定暑假照样旅 行去!哈,有这样一个老妈,还有什么过不去

│ 好玩趣事 🎾

蚊

战

尹子衿

浙江海曙

外国语学校

晴枫 加拿大桑里中学 10 年级

### 家有萌宠^

我

家

的

仓

去年讨年的时候,爸 爸给我买了一只小仓鼠。小仓 鼠身上除了四只脚是白色的 外,其他的地方全是黄的,看起 来就像金子一样可爱。

小仓鼠特别调皮,买回来 不久它就给我玩了一次捉迷 藏。那天早上,我喂它东西吃 的时候,突然发现它不见了。 我找了沙发下面、桌子下面、 床下面,还有好多地方也没有 找到它,我还以为它走丢了。 可是我走到仓鼠窝,突然看到 仓鼠窝里的锯末动了一下,扒 开一看,嘿,原来仓鼠躲在这 玩呢! 白白让我找这么长时 间,这只仓鼠真调皮。

一次,我去厨房去拿菜叶

张家豪 河南省洛阳市 栾川县 第一实验小学 2018 四(5)班

喂它吃, 当我走 到它的窝前,发 现昨天给它的菜 叶被弄得粉碎。 我在想, 昨天晚 上难道是老鼠强 盗来过这里吗? 我就又喂了它,

这一次,我一直在旁边看着。经过观察,我 知道,原来是它的牙没有全部长出来,它 就把菜叶用爪子抓烂了再吃。后来,它的 牙全部长出来了,我就拿来一些菜叶逗逗 它。我把菜叶丢到它够不到的地方,它先 是闻了闻,又看了看,然后跳起来去够,可 跳了好几次,还是吃不到。它有点失望,就 跑到一个角落里"唧唧"地叫了起来,仿佛 在说:"主人你真坏,不让我吃东西,还摔 了下来,不理你了!"当我把菜叶放下来 后,它立马跑过去,津津有味地吃了起 来。还有一次,我看它有点走不动,才想 到买回来到现在还没有喂它一次水呢! 我就拿了个小盆,倒满了水把水盆放到 它面前,它就一下子跳到水盆中,不停地 跳动,仿佛在游泳似的。

这只小仓鼠的到来, 给我的童年增 添了许多开心的事情,我非常喜欢它。

# 去年5月份,我光荣地加 思绪飘零

生

命

的

奇

洂

张棣雅

上海市虹口区

曲阳第三小学

三(2)班

入了少先队,戴上了红领巾。当时,我 们每个人都得到了一盆小肉肉作为人 队礼物。

这些小肉肉,有的已经开出了美 丽的花;有的将要开花了,露出了一个 绿色的"头",好像要看看外面世界究 竟是什么样的;还有的就只有绿色肉 肉叶子。我得到的那盆肉肉是没有花 和花骨朵的, 所以我的心里有些小失 落。我就自己安慰自己:"没事,只要好 好养,一定能开花的!

干是我就把肉肉放在奶 奶家里,天天呵护着它,希望 肉肉能早日开花。但是,不知 是怎么了, 小肉肉只活了三 四个月,就枯萎了。于是,小 肉肉花盆也就被我们搁置在了一个角落里。

今天,我和奶奶打扫卫生,无意中往小肉肉 的盆里看了一眼。咦?怎么里面有一片绿色的叶 子肉肉?难道它讨了几个月,竟然起死回生了?这 引起了我的好奇心,于是凑近一看,哇!这片叶子 的背面竟然长出了细细的红色根须,还有两棵和 芝麻差不多大小的嫩红色的迷你小肉肉!

我非常激动,就奔去找奶奶。一不小心,我 滑了一跤,我拍拍裤子继续找。找到奶奶后,我 迅速举起花盆给她看:"这是个奇迹吧!"我兴 奋地说道。奶奶认真地看了看说:"嗯,的确是奇 迹! 我们赶快把它种好吧!""OK!"于是我和奶 奶立刻把它放入松软的泥土里,再浇了些水。

在给这片绿色叶子肉肉安置新"家"的时 候,我发现其实这片大叶子已经有点干了,而那 两个小肉肉叶子却是嫩嫩的。大叶子就像母亲 那样保护着小叶子们,因为日夜操劳,所以身上 已长满了细细的"皱纹"

这真是一片顽强的肉肉叶子, 在我们遗忘 它的日子里,竟能够自强不息,长出新的根和 叶。真希望这棵重获新生的肉肉能够越长越好, 早日开出美丽的花儿!

# "嗡……嗡嗡……嗡……"

半夜两点多,一阵扰人的虫鸣在 耳畔盘桓不去。我从睡梦中惊醒,烦躁 地抬手想把这只讨厌的蚊子从身边赶 跑,可是无奈它却一直阴魂不散。不停 地在耳边叫着。我忍无可忍,一把扯过 被子蒙住脑袋, 把所有的空隙都用被 角塞住,不给这只可恶的蚊子有机可 乘。世界终于清静了,我终于可以继续 睡个好觉了。可是好景不长,被窝里实

在太热太闷了, 我只好再次 探出头来。本以为那只蚊子 已经知难而退飞出去了,没 想到它却始终执着地在我的 床边徘徊! 如果吸点儿血就 能让它安静一会儿的话,我

情愿给它叮一口,咬个包,涂点小药水就罢了, 可惜,这只蚊子不依不饶,不仅要叮我几个大 包,还要在叮完之后耀武扬威,用它细小却延绵 不绝的噪音吵得我彻夜不眠。

我实在是被它吵死了!无奈之下,我只好使 出了我的杀手锏——我妈!我把妈妈叫醒,硬把 她从被窝里拽了出来。"妈妈,有一只蚊子一直 在你可爱的女儿我耳边飞来飞去,快灭了它!" 妈妈忍着睡意找出电蚊拍,像一尊保护神一般 在我身边守着。妈妈才蹲守不久,这只胆大妄为 的蚊子就飞出来和妈妈过招了一 一直大战了 整整两个小时,从三点半到五点多,还是没有彻 底地消灭这只神出鬼没的蚊子。

双方精疲力竭之际, 我妈终于找到蚊子的 踪迹。趁它从眼前飞过之时, 扬起手中的电蚊 拍,用迅雷不及掩耳之势朝它挥去一 有出现想象中的"滋滋"声和火花,还有烤肉的 味道。原来是电蚊拍没电了,所以并没有一击而 中。所幸这只狡猾的蚊子虽并未身亡却身受重 伤,再也没有纠缠不休了。

正所谓恶蚊有恶报,非死即伤,这场人蚊大 战终于落下了帷幕。我终于可以睡个好觉了,只 是睡得时间有点儿少罢了。

#### 人物素描

# 我那爱读书的外公

外公最得意的是他总结 的"三一读书法",选三本书

交替着一起读。在他的耳提面命下,我也这样安 排我的读书计划。

"不动笔墨不读书",这是外公最喜欢的格 言。他不仅爱读书,也善摇笔杆,把书读到工作中, 把书读到笔尖下。二十年前,外公就用键盘码字, 二十年来,日记就是他的读书笔记。伴随着读书生 活,他策划过许多大型文化活动,发表过许多文学 作品和文化论文。在他的书房里,有他撰写和主编 的书,还保存着一大摞已经发黄的手稿。

外公,你是一个真"书人"!

我在爱读书的外公的牵手下慢慢长大,耳 濡目染,他的读书生活就是我的人生教科书。翻 开这本书,扉页上写着:

"读书,让生命更美好"。

外公爱读书。他的微信名,就叫"书人"。 走进他的书房,架上是书,橱中是书,柜里 是书,桌上还是书。一排排书,走出外公的书房, 爬上了客厅博古架的显要位置。外婆无奈地叹 息道:"唉,我家书流泛滥成'灾'了!"

和许多读书人一样,外公一有空便手不释 卷。外公书房的台灯,永远是我家最后熄灭的一 盏灯。一本好书,一杯香茗,足以使他废寝忘食。 到了晚饭时间,他常被外婆"骂"出书房,"眼镜 先生,啃书能当饭吃?"

爱读书的外公,爱买书。他喜欢上网买书, 送书的快递员,一个个竟成了我家的熟人。

爱读书的外公,爱藏书。书,挤满了书橱书

外公常常对我说,要做"书人",不要做"书 虫"。书要读活,一要讲究方法,二要联系实际。

郑自你 同济大学附 属存志学校 七(5)班